

姜堰日报

2024年12月24日 星期二

甲辰年十一月二十四 第3717期 今日8版

手机看报



姜堰微视听



“镜头下的溱湖湾”儿童摄影比赛

主办单位：溱湖旅游度假区管理委员会
协办单位：溱湖文旅集团有限公司
支持单位：泰州市溱湖绿洲旅游投资有限公司
泰州市群源文化发展有限公司
泰州溱湖旅游发展有限公司



扫码了解详情



中共姜堰区委主办 姜堰区融媒体中心承办

投稿邮箱:3403676001@qq.com

主编:何学桂

责任编辑:顾盛彬

组版:徐冬梅

乡村振兴的“产业密码”

——系列报道《邢家社区:绘就特色田园绮梦新画卷》第一篇

本报记者 王苏闽 刁晓玉



编者按 梁徐街道邢家社区以绿色产业和高效农业为基,打造特色农产品品牌,形成完整产业链条,壮大农业经营主体,增加集体收入,走出一条产业兴旺、经济繁荣的乡村振兴特色之路。这一特色田园示范乡村创建工作作为当地居民带来实实在在的福祉,也为全区乡村振兴提供了可借鉴的经验。

走进邢家社区入股的江苏

梁鲜农产品有限公司,只见水果蔬菜分拣区和配载厅粮油米面等各类产品满满当当、一应俱全。这些产品皆源自周边农场主和农户们辛勤劳作的种养成果,有两位工人正在忙着装载,即将运往周边企业、单位与学校。“我们梁鲜厨房主要有南北货、粮油之类农产品,每天的营业额大约2万元,保证食品的新鲜与安全。”江苏梁鲜农产品有限公司工作人员全泉介绍道。

邢家社区的大米香糯诱人,备受消费者青睐,而信达米业作为社区招牌企业,以特色大米产业脱颖而出。在绿色食品领域,信达米业成绩斐然,旗下的“金玉软米”和“信达香粳米”获得绿色食品认证,形成从作物培育、种植到收购、销售的完整产业链条。这一模式既增强了农产品在市场上的竞争力,也为农民创造了更多增收机会,还通过传送带运输大米,减少人力投入。61岁的杨龙根已在信达米业工作8年,收入大幅提升,真切享受到产业发展带来的红利。他笑着说道:“我原来在家里种田,一年三五万元,现在到信达米业工作,一年能赚七八万元。这两年村里的就业机会多,我们的收入也高一点,现在生活蛮好的。”

邢家社区积极探索新路径,力求提升投资效益。社区成立粮食烘干中心与秸秆回收处理公司,

(下转4版)

高质量发展调研行

“坚定信心 鼓足干劲 勇挑大梁 奋力书写‘走在前、做示范’新答卷”系列主题新闻发布会举行

区科技局:深化科技体制改革 厚植创新发展动能

本报讯(记者 吴楚鹤 刘钰婷 通讯员 李立尧)12月20日,“坚定信心 鼓足干劲 勇挑大梁 奋力书写‘走在前、做示范’新答卷”系列主题新闻发布会——科技局专场举行。区科技局有关负责同志围绕“深化科技体制改革,厚植创新发展动能”主题,介绍今年以来我区科技创新工作成绩以及下一步举措,并回答记者现场提问。

今年以来,区科技局大力实施创新驱动发展战略,进一步深化科技体制改革,努力推进高水平科技自立自强,为全区高质量发展作出积极贡献。

牵住政策“牛鼻子”,创新体系更加完善。区科技局迭代更新《姜堰区推进新型工业化加快建设工业强区的意见》,与市级科技政策互为补充,彰显

姜堰特色;开展“科普宣传周”“理论政策面对面”等一系列政策宣讲和业务培训活动,助力企业用好用足政策;借力“堰商汇”数智亲商服务平台,实现科技政策信息实时更新、区级科技计划项目在线申报,推动政策红利直达快享。全区380家企业获得9853万元积分奖补资金支持,8家企业入选创新积分头部企业名单,其中江苏太平洋精锻荣获全市第一名;兑现区级科技政策资金近400万元,惠及企业65家。

做强创新“主力军”,科技企业集群更加壮大。区科技局重塑科创项目招引体系,加大科技招商力度,签约落地省产研院重大科技项目2个;持续

推进“雁阵计划”,着力健全以科技型中小企业为基础、高新技术企业为支撑、创新龙头企业为引领的梯队培育体系,今年培育申报高新技术企业204家。亚电、衡川、钧风电控3家企业入选省潜在独角兽企业,数量全市第一。

锻造科创“新引擎”,科创平台支撑更加有力。我区建成具有姜堰特色的“1+4+N”离岸创新网络,实质化运营南京、深圳、上海、武汉4个离岸创新中心,认定高质量区域离岸创新中心2家,占全市总量三分之一,6家企业离岸创新中心获泰州首批认定,数量全市前列;优化“离岸—靠岸—在岸”创新生态,

(下转3版)

区水利局唱响清风水利建设年“四季歌”

本报讯(通讯员 金小燕 陈立俊 徐纪元)日前,区水利局更新完善河长制主题公园党建户外示范教育基地,全面展示“清风水利建设年”成果,以“清廉如水、真水无香”的水利廉政文化理念推动形成水利系统崇廉拒腐的新风尚。

今年,区水利局以开展“清风水利建设年”行动作为贯穿全年的主线,以季度为单位策划安排16项系列活动,涵盖建章立制、倡廉教育、风采展示等方面,通过讲纪律、立规矩、强震慑,推动全系统党员干部和公职人员转变作风、提效能,建设清朗的水利生态。

春耕育廉。区水利局开展“清风水利从‘心’出发”廉政主题教育,通过派发“三色清风卡”、重要岗位工作人员手写廉政家书等活动,推动全面从严治党向纵深发展;开展“清风相伴 水利传承”主题党日活动,以老党员的清廉品质感染青年干部,助力青年干部健康成长。

夏耘践廉。区水利局将廉政监督融入水利工作全过程,发挥人大监督、政协民主监督作用,合力推动河道建设管理、美丽灌区建设;创新开展“廉政专员进工地”行动,(下转3版)

区政协召开十五届四次会议筹备工作推进会

本报讯(记者 潘俊)日前,区政协召开十五届四次会议筹备工作推进会。区政协党组成员宋羽、秘书长王梅参加会议。

会议解读全会筹备工作方案,听取各工作组前期工作情况汇报,并就相关工作安排作具体说明,各筹备组围绕工作安排分别提出意见建议。

会议指出,要提高认识,高站位谋划。各工作组要站在讲政治、顾大局的高度,深刻认识开好这次大会的重要意义,真正做到融入会议、服务会议,进一步加强统筹谋划,扎实细致地做好各项工作。

(下转3版)

区老区“三会”明确2025年工作重点

本报讯(通讯员 郑桂发)昨日,区老区“三会”召开2024年理事大会,总结2024年全区老区“三会”工作,提出2025年工作要点;表彰先进集体和先进个人;部分镇街老区“三会”交流工作;会议选举。区老区“三会”镇街理事(各镇街老区“三会”工委主任)、区相关部门理事、各镇(街)“三会”工委秘书长参加会议。

2024年,全区老区工作实现“六个全部覆盖”,即队伍建设、公募帮扶、乡村振兴联系点、产业项目、调查研究、(下转3版)

奋进强国路 阔步新征程